



Sudionici znanstvenog skupa "Fra Didak Buntić - čovjek i djelo" u Mostaru

STOJAN LASIĆ PILAROV INSTITUT I MINISTARSTVO Znanosti RH

Mostarski je Znanstveni skup nazivlja "Didak Buntić - čovjek i djelo" organizirao zagrebački Institut društvenih znanosti dr. Ive Pilara, pod pokroviteljstvom Ministarstva znanosti, prosvjete i športa Republike Hrvatske, a u suradnici s Hrvatskom Hercegovačke franjevačke provincije Uznesenja Blažene Djevice Marije. Značalj je to korak u približavanju fra Didakova lika i djela puku, u oduživanju za njegove goleme zasluge i postignuća. (dlj)

ZNANSTVENI SKUP Završen skup u organizaciji Instituta dr. Ive Pilara

Fra Didak je povezivao Europu i Hrvate

Osim poziva na fra Didakovo kanoniziranje, iznesen je i manje poznat detalj o njegovu sukobu sa Stjepanom Radićem, jer ga je vrbovao da pređe u HSS što je ovaj odbio

DARKO JUHA

Izvorno evanđeosko svjedočanstvo nam, po učenju Ckve, jamči svetost onih koji su vjerno slijedili Krista i po kojima dobivamo novi poticaj za doći do savršena jedinstva s Kristom. Bit će mi jako drago ako fra Didak i službeno bude prepoznat među nama - riječi su kojima je dr. sc. Juraj Batelja, s Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Zagrebu, završio predavanje, ujedno i zaključio dvodnevni Znanstveni skup u Hrvatskom domu hercega Stjepana Kosače, održanom u čast lika i djela blagopokojnoga fra Didaka Buntića.

Nekoliko se predstavljajući, svjetski priznati doktor znanosti, dotaknulo pitanja kanoniziranja fra Dida-



Fra Simun Šito Čotić

ka. Dr. Batelja je pojašnio tehničku pripremu za otvaranje kauze, uputivši Hercegovačkoj franjevačkoj provinciji savjet da svu tvarnu i duhovnu ostavštinu fra Didakovu prikupi i pohrane na jedno mjesto na istraga o njemu. - Jedno od pitanja jamačno će biti i zašto se toliko

duugo nije poticalo to pitanje, čemu toliki vremenski raskorak. Odgovor je, u prvom redu, u tomu da nismo imali svoju državu i da je BiH odvojena od tijela hrvatskoga nacionalnog bića - kazao je dr. Batelja.

Dr. sc. fra Simun Šito Čotić jasno je poručio kako smo "svi zakazali" jer se toliko duugo čekalo.

Zanos puka Didakom

- Pogledajte na zanos onih 20-tih i 30-tih godina protivarenja kauze, uputivši puka spram fra Didaka. Kada mu skupite sve što je radio, kao da je deset života istodobno živio.

Nije on hercegovački, on je europski. On je povezivao hrvatski narod i Europu i uvjerenja sam kako, kada usporedim druge svete,

zaslužuje otvorenje kauze - snažna je fra Simunova poruka. Dr. Katica Knežević, sa Filozofskoga fakulteta Družbe Isusove iz Zagreba, usporedila je fra Didaka s blaženom Marijom Propetoga Isusa Petković, izrazivši nadu kako će i on uskoro dobiti status blaženika. Dr. sc. Ante Sekulić, umirovljeni sveučilišni profesor iz Subotice, emotivno je osnažio poticaj otvaranja kauze za fra Didaka, riječima: "Jednoga bih se dana volio pomoći pred njim, kao u glednikom i dostojanstvenikom u Kraljevstvu Božjem".

Fra Simun se dotaknuo i manje poznate pojednosti iz fra Didakova života, njegova sukoba s utemljenjem HSS-a, Stjepanom Radićem. - Nije dorečen taj podatak

te me neopisivo intrigira jer ne mogu dokuciti što je najgeralo Radića da kaže kako je fra Didak prevarant koji je odnekud uzeo 20 kg zlata. Radić nigdje ne navodi razloge za tu optužbu, ali njega povijest poznaje kao političara koji je poprilično lako ljepio etikete drugima, najčešće bez pokrivanja. (dlj)

Sukob s Radićem

Fra Didak se nikada nije htio ni osvrnuti na to. Osobno mislim kako je Radić vrbovao uglednoga fra Didaka da pređe u HSS, što je ovaj odbio, a onda ga još i poticao na izborima, što egocentrični Radić nije mogao podnijeti - pripovjedio je fra Simun, predloživši kolegama povjesničarima istraživanje toga nerazjašnjena sukoba dvojice hrvatskih velikana.



Dr. sc. Juraj Batelja



Skup su nazočili brojni franjevc, znanstvenici i uglednici



Provincijali fra Ivan Sesar i fra Miljo Džolan